



曹燕:

用心护“未”成长 用情温暖童心

月塘镇四庄村共有未成年人355人，其中，留守儿童5人、困境儿童1人、残疾儿童2人、孤儿1人……这一串数字，深深印在曹燕心里，作为该村妇联主席、儿童主任，曹燕记住的不仅仅是数字，还有每个孩子的生、学习情况。

今年12岁的留守儿童可可(化名)刚出生时，其母亲便离家出走，父亲长期在外务工且收入微薄，可可的生活起居全靠年迈的奶奶照料。了解情况后，曹燕主动帮助可可家争取补贴，还自掏腰包帮可可家安装了空调。“曹主任每周都会打电话来关心我们，每个月也会来家里看望我们，问我们生活中有什么困难，叮嘱可可要好好学习。”可可奶奶说，曹燕给了她们爱和温暖，让可可能像其他孩子一样快乐生活、学习。



工作之余，曹燕时刻心系村里的留守儿童，经常与孩子们的监护人通电话，了解孩子们的生活、学习近况和思想情况，叮嘱孩子们好好学习。曹燕每周还会抽出时间走访村里的留守儿童，帮助孩子们与在外务工的父母视频通话。作为两个孩子的妈妈，曹燕坦言，只有把农村娃都当成自己的娃，才能做好儿童主任的工作。她深知，只有把这些孩子当亲人、当朋友，孩子才会和她无话不谈，才能全方位、零距离服务孩子，孩子们不仅需要物质关怀，更需要精神上的陪伴。

“婷婷(化名)，有什么话想和妈妈说？”曹燕走访留守儿童婷婷家时，用手机拨通了婷婷母亲的电话。不知道是紧张还是长期不在一起的原因，婷婷竟一时不知说什么。于是，曹燕接过手机，语重心长地对婷婷母亲说：“你平时除了给孩子寄东西，更重要的是要多关心她的生活、学习和心

理，多沟通才能更亲近。”婷婷父母早年离婚，现在均再婚再育，留下婷婷和爷爷奶奶生活。

通过走访了解，曹燕发现无人辅导是留守儿童在学习中面临的共性问题，于是，她利用节假日把村里的留守儿童集中到村儿童活动室，请村里退休教师帮忙辅导，提升孩子们的学业成绩。同时，她拜访了所有留守儿童的任课老师，长期与老师们保持联系，时刻关注孩子们的学习动态。

“留守儿童的心理健康是我最关心的事，只有拥有健全的人格才能更好地成长。要呵护孩子们身心健康发展，唯有爱与陪伴。”曹燕说，每个节假日、寒暑假，村儿童活动室均全天开放，给孩子们提供看书、画画的场所，为孩子们提供作业辅导、安全知识讲解等服务。作为基层儿童主任，曹燕用热心、坚守、奉献打通了基层关爱服务儿童“最后一公里”，让农村娃拥有了探寻和前进的力量。

通讯员 王娟 杨俊

退役军人事务局推进双拥示范点建设

连日来，市退役军人事务局相关负责人带队对各镇、园区双拥示范点建设工作进行督导，突出各镇、园区双拥工作特色，着力打造一批具有引领带动作用的双拥示范点。

指导组通过听取汇报、现场交流、实地查看等方式，了解了各镇、园区双拥示范点建设情况，并对各镇、园区双拥示范点

建设提出了新的思路和建议。

市退役军人事务局充分肯定了各镇、园区双拥示范点建设工作，强调双拥示范点是巩固军政军民关系的重要窗口，也是充分展示我市双拥工作的重要阵地，要创新工作思路，突出工作特色，打造出“一镇一

品”的双拥示范点，以点带面引领全市形成浓厚的双拥创建工作氛围，推动双拥工作蓬勃开展。

通讯员 高翔



近日，真州镇阳光社区推出“爱在仪征·书香阳光”读书节系列活动，通过举办线上诵读、阅读分享会等，激发社区党员群众深厚的家庭情怀，做响该社区“清风朗读者”全民阅读品牌，助力“书香仪征”建设。图为社区网格员录制《我骄傲，我是中国人》诗歌音频，参与线上诵读。

赵明茗 摄

中国公民健康素养66条(三)

23. 保健食品不是药品，正确选用保健食品。
24. 劳动者要了解工作岗位和工作环境中存在的危害因素，遵守操作规程，注意个人防护，避免职业伤害。
25. 从事有毒有害工种的劳动者享有职业保护的权利。
二、健康生活方式与行为
26. 健康生活方式主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面。
27. 保持正常体重，避免超重与肥胖。
28. 膳食应以谷类为主，多吃蔬菜、水果和薯类，注意荤素、粗细搭配。
29. 提倡每天食用奶类、豆类及其制品。
30. 膳食要清淡，要少油少盐，食用合格碘盐。
31. 讲究饮水卫生，每天适量饮水。
32. 生、熟食品要分开存放和加工，生吃蔬菜水果要洗净，不吃变质、超过保质期的食品。
33. 成年人每日应进行6~10千步当量的身体活动，动则有益，贵在坚持。
34. 吸烟和二手烟暴露会导致癌症、心血管疾病、呼吸系

统疾病等多种疾病，吸烟者的平均寿命比不吸烟者至少减少10年。

35.“低焦油卷烟”“中草药卷烟”不能降低吸烟带来的危害，反而容易诱导吸烟，影响吸烟者戒烟。

36. 任何年龄戒烟均可获益，戒烟越早越好，戒烟门诊可提供专业戒烟服务。

37. 少饮酒，不酗酒，戒酒需要专业医学指导。



市委宣传部机关党支部专题学习《中国共产党宣传工作简史》

日前，市委宣传部机关党支部组织开展《中国共产党宣传工作简史》专题学习活动。

会上，市社科联主席糜长勇领学《中国共产党宣传工作简史》(上卷)第二章部分内容。会议指出，学习《中国共产党宣传工作简史》，把握党的宣传工作发展规律，感悟党的宣传史上的重要思想、重要方针、重要事件、重要活动，推动党员干部深刻认识“两个确立”的决定性意义，对于宣传文化战线党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”具有重要意义。

会议强调，调查研究是中国共产党的传家宝，是做好各项工作基本功，市委宣传部机关干部要积极开展调查研究，突出了解基层群众对宣传思想工作需求，提供理论指导、新闻宣传、文明创建、文明实践、文化建设、舆情管控等方面支持服务，在调查研究中加深基层群众对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解，切实为仪征高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

市公安局积极倡导文明养犬 牵紧“文明绳” 养犬不“掉链”

市形象和文明水平。

据了解，今年以来，市公安局已发放文明养犬宣传资料3500余份，开展宣传10余场；办理遛狗未牵绳案件200余起；抓捕无主、流浪犬80余只，有效防范了流浪犬伤人、扰民事故。

记者 朱月毛莹